
CÂMARA DE VEREADORES DE TERRA DE AREIA 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Presidente: Manoel Pedro de Andrade 
 Secretária: Elizete Ferreira  

Ao primeiro dia do mês de junho do ano de dois mil e vinte e seis, às dezenove 
horas, reuniram-se os seguintes Vereadores, Elizete Ferreira, Josuel Schneiger, 
Lindonês K. dos Santos, Lucas Justin Vieira, Lucimara da Silva, Manoel Andrade, 
Márcio Ferrari, Mônica de Souza e Pedro Henrique Gross de forma presencial. 
Assim havendo número regimental de Vereadores, neste momento o Senhor 
Presidente convida o Nobre Vereador Márcio Ferrari para realizar a leitura de um 
pequeno texto da BÍBLIA SAGRADA. Logo após o mesmo colocou em discussão 
e votação a ata da Sessão Ordinária do dia 25/05/2026, que foi votada e 
aprovada por unanimidade. Em seguida solicitou a Senhora Secretária para 
fazer a leitura do EXPEDIENTE: Convite: Abertura Oficial do 1º Rodeio Crioulo 
Internacional e do 43º Rodeio Crioulo Interestadual CTG Porteira do Litoral, de 
Terra de Areia/RS, 06 de junho de 2026, as 19 horas. DO LEGISLATIVO: 
Resolução de Mesa nº 03/2026 – “Fica estabelecido ponto facultativo no poder 
Legislativo de Terra de Areia”. Projeto de Lei nº 09/2026 - “Institui o Fundo 
Municipal de Bem-Estar Animal e dá outras providências”. DO EXECUTIVO - OF 
GB Nº 117/2026 – Encaminhando a Lei Municipal nº 2.974/2026. OF GB Nº 
118/2026 – Encaminhando a Lei Municipal nº 2.972/2026 e o Projeto de Lei nº 
27/2026 – “Autoriza a abertura de crédito especial no valor total de R$ 48.781,25 
(quarenta e oito mil setecentos e oitenta e um reais e vinte e cinco centavos)”. 
GB Nº 120/2026 - Encaminhando o Projeto de Lei nº 28/2026 – “Autoriza a 
contratação temporária de profissional, para atuar na Secretaria Municipal de 
Educação”. Oradores inscritos: Neste momento a palavra está a disposição do 
Vereador Pedro Henrique Gross por 10 minutos. O Vereador cumprimentou o 
Presidente, os demais colegas Vereadores e o público presente. Em seguida, 
registrou agradecimento pelo evento realizado no último sábado, no bairro 
Olaria, a festa em louvor a Santo Expedito. Informou que teve a honra e o 
privilégio de ser convidado como um dos festeiros e, em nome da comissão 
organizadora, agradeceu à comunidade que se fez presente. Destacou a 
participação dos Vereadores Lucas, Elizete e Josuel, bem como do senhor Zenir, 
ressaltando que a noite foi muito agradável e serviu de exemplo da união 
comunitária em prol de uma causa. Enalteceu o empenho dos moradores do 
bairro Olaria, que realizaram uma festa brilhante, com a colaboração de 
trabalhadores que contribuíram não apenas financeiramente, mas também com 
dedicação prática, como assar carnes, realizar limpezas e organizar a cozinha, 
demonstrando união em benefício da comunidade. O Vereador registrou 
agradecimento especial à comissão organizadora, representada pelos senhores 
Adilson e Ronaldo e suas esposas, que há tempo vêm conduzindo os trabalhos 
de forma brilhante. Ressaltou que os Vereadores presentes puderam 
testemunha de perto a qualidade do evento, que foi amplamente elogiado por 
todos os participantes. Concluiu afirmando que seu pronunciamento tinha como 
objetivo apenas registrar agradecimento, em nome da comunidade do bairro 
Olaria, pelo brilhante evento realizado. Finalizou colocando-se à disposição para 
retornar à tribuna, caso necessário. Nesse momento passo a palavra ao senhor 
líder de bancada. LÍDERES DE BANCADA. Líder de Bancada do PP - 
Vereador Josuel Schneiger: Cumprimentou a Mesa Diretora, demais colegas 



Vereadores, servidores desta casa e a todos que assistem. O Vereador fez uso 
da Tribuna para registrar um questionamento recorrente acerca da manutenção 
das estradas vicinais do município. Ressaltou que, devido às condições 
climáticas, a conservação das vias torna-se difícil, ocasionando a abertura de 
novos buracos e prejudicando o tráfego. Destacou que, ao longo de quase dois 
anos de mandato, observou pouca aplicação de saibro ou de outros materiais, 
limitando-se, em muitos casos, à passagem de patrola, o que não resolve o 
problema. Citou como exemplo a estrada do Cornélios, que, após chuvas de 
qualquer intensidade, torna-se motivo de reclamações constantes da população. 
O Vereador enfatizou que a situação gera descrédito junto à comunidade, que já 
não acredita nas promessas de melhorias. Reforçou a necessidade de atenção 
especial às estradas principais, como a do Cornélios, da Boa Vista e da Sanga 
Funda, por serem vias de grande importância para o transporte escolar, para o 
escoamento da produção agrícola e para o deslocamento de trabalhadores. 
Salientou que a precariedade das estradas causa prejuízos aos veículos dos 
moradores e que a falta de manutenção adequada poderá acarretar custos ainda 
maiores no futuro, exigindo reconstruções completas. Defendeu que não basta 
apenas a passagem da patrola, sendo necessária uma revitalização, com 
abertura de valas para o escoamento da água, a fim de evitar danos maiores. Na 
sequência, o Vereador compartilhou notícias positivas, destacando o trabalho 
conjunto da bancada progressista, composta por ele, pela Vereadora Mônica e 
pelo Vereador Márcio, em busca de recursos para o município. Informou que, 
recentemente, o Vereador Márcio, em parceria com a Deputada Anne Ortiz, 
obteve uma emenda parlamentar no valor de R$ 100.000,00 destinada ao Fundo 
Municipal de Saúde. Acrescentou que, em nova visita a Porto Alegre, realizada 
por ele e pela Vereadora Mônica, foi conquistada mais uma emenda no valor de 
R$ 400.000,00, destinada à execução de calçamento, totalizando R$ 500.000,00 
em menos de um mês. O Vereador destacou que tais conquistas representam 
um importante resultado para o município e reforçou que, embora componham 
a oposição, os parlamentares trabalham em prol da comunidade. Esclareceu que 
a oposição exercida pela bancada se refere a ideias e projetos que, em seu 
entendimento, não são benéficos para o município, e não contra o município ou 
sua população. Ressaltou que a oposição deve ser entendida como um espaço 
de debate e construção de políticas públicas, visando sempre o melhor caminho 
para a cidade. Concluiu manifestando satisfação com o trabalho desenvolvido 
pela bancada progressista e reiterou que continuará atuando em defesa da 
comunidade. "Antes de darmos continuidade à presente Sessão Ordinária, 
consulto os Senhores Líderes de Bancada sobre a possibilidade de 
interrompermos os trabalhos por dez minutos, com o objetivo de que as 
Comissões competentes possam apreciar o Projeto de Lei nº 09/2026 Do 
LEGISLATIVO”. Com a concordância de ambos os Líderes, a Sessão é 
interrompida por dez minutos. Passado os dez minutos retomando a Sessão o 
Presidente passa de imediato para a ORDEM DO DIA:  Projeto de Lei n° 
09/2026 do Legislativo – O Senhor Presidente colocou em discussão, neste 
momento O Vereador Márcio Ferrari pede a palavra: A palavra está com o 
Vereador Márcio Ferrari para discutir o Projeto por cinco minutos. O Vereador 
cumprimentou o Presidente, os demais colegas Vereadores, o público presente 
no plenário e os que acompanhavam pelas redes sociais. Informou que o objeto 
do Projeto em pauta é a criação de um fundo municipal destinado à causa 
animal. Ressaltou que já existem Leis municipais que tratam do tema, prevendo 



penalidades para crimes de maus-tratos, mas que não havia até então um 
destino específico para os valores arrecadados. Com a nova Lei, será criado o 
referido fundo. O Vereador destacou ainda que, no mês de abril, o Governo do 
Estado instituiu, de forma inédita, o Fundo Estadual de Proteção e Bem-Estar 
Animal, com a intenção de repassar recursos aos municípios que 
regulamentarem seus fundos e conselhos. Explicou que, diante do prazo 
estabelecido pelo Estado — até o dia 8 de junho —, foi solicitada a tramitação 
em regime de urgência, uma vez que o Executivo não havia encaminhado projeto 
à Câmara. Relatou que, após diálogo com o Vereador Lucas, constatou-se que 
havia apenas um processo administrativo parado na Prefeitura, sem a devida 
execução legislativa. Diante disso, os Vereadores decidiram acatar a urgência, 
mesmo fora do regimento, para que o Projeto fosse analisado e votado 
imediatamente, garantindo tempo hábil para que o município sancione a Lei e 
realize o cadastro junto ao Governo do Estado, possibilitando o recebimento de 
recursos. O Vereador enfatizou a importância do fundo para atender demandas 
como cães de rua, animais em residências de famílias em situação de 
vulnerabilidade, castrações e demais ações necessárias à causa animal, todas 
dependentes de recursos financeiros. Concluiu destacando que, além dos 
repasses estaduais, as multas aplicadas em casos de crimes contra animais 
deverão ser direcionadas ao fundo, garantindo que os valores sejam 
efetivamente utilizados em benefício da causa. Finalizou agradecendo ao 
Presidente, não havendo quem queira discutir colocou em votação: sendo que 
foi votado e aprovado por unanimidade; PROJETO DE LEI Nº 25/2026 – O 
Senhor Presidente colocou em discussão, Não havendo quem queira discutir 
colocou em votação: sendo que foi votado e aprovado por unanimidade; 
PROJETO DE LEI Nº 26/2026 – O Senhor Presidente colocou em discussão, 
Não havendo quem queira discutir colocou em votação: sendo que foi votado e 
aprovado por unanimidade; O Senhor Presidente passa para o espaço de 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Sendo que fez o uso da palavra a Vereadora 
Lucimara da Sila MDB e o Vereador Márcio Ferrari, nenhum Vereador mais 
querendo fazer o uso da palavra, neste momento o Senhor Presidente declara 
encerrada a presente Sessão e convida a todos para a próxima Sessão Ordinária 
que se realizará no dia 08 junho de 2026. Do que para constar, foi lavrada a 
presente Ata que foi digitada e são levantados os trabalhos. Eu, Secretária, a 
subscrevo juntamente com o Senhor Presidente e demais Vereadores. Eu, 
Secretária, a subscrevo juntamente com o Senhor Presidente e demais 
Vereadores. 

 
 

Presidente                                            Secretária 
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